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Geachte raads- en commissieleden, 
 
Waarover gaat deze brief? 
Tijdens de raadsvergadering van 18 juli jl. heeft u als raad het college meegegeven ‘het stuur in de handen 
te houden’ ten aanzien van de ontwikkelingen rondom het asielzoekerscentrum (azc) Albergen. Over de 
stappen die destijds zijn ingezet bent u op 3 augustus middels een e-mail en een nieuwsbrief (nummer 22) 
geïnformeerd. In onze collegevergadering hebben wij afgesproken u te informeren over de laatste 
ontwikkelingen. 
 
Ons besluit 
In onze vergadering hebben wij besloten u middels een raadsbrief te informeren over actualiteiten met 
betrekking tot de ontwikkelingen over het azc Albergen.  
 
Toelichting 
Bestuursovereenkomst 
In de bestuursovereenkomst, over de vestiging van een asiel opvang locatie in Tubbergen, worden 
bestuurlijke afspraken tussen het COA en de gemeente Tubbergen vastgelegd. 
 
Input voor de bestuursovereenkomst komt voort uit: 

 De gesloten "kaderovereenkomst" (ondertekend op 19 september 2022) tussen de Staatssecretaris 

van Justitie & Veiligheid, het COA en de gemeente Tubbergen. 

 
Uit de kaderovereenkomst vloeit een nadere "uitwerking financiële regeling kaderovereenkomst" voort. Deze 
uitwerking wordt momenteel ambtelijk uitgewerkt en zal worden voorgelegd aan ons college. 
 
Zowel de kaderovereenkomst als de uitwerking financiële regeling kaderovereenkomst maken onlosmakelijk 
deel uit van de bestuursovereenkomst. 
 

 Bevestiging eindigheid opvang locatie 

Na 10 jaar eindigt de bestuursovereenkomst. Het is dan aan het dan zittend college, de dan zittende raad en 
het COA om te bezien of er nieuwe afspraken worden gemaakt. Middels het collegebesluit einddatum azc 
Albergen heeft het college bekrachtigd dat de termijn voor het azc Albergen maximaal 10 jaar bedraagt en 
dat is besloten dat voor nu en in de toekomst geen medewerking wordt verleend aan het COA en/of het Rijk 
voor het azc Albergen voor meer dan 10 jaar. Dit zal ook als zodanig worden opgenomen in de 
bestuursovereenkomst. 
 
 

 



 Input voormalige begeleidings- en veiligheidscommissie 

Naast bestuurlijke afspraken is ook de inbreng van de voormalige veiligheids- en begeleidingscommissie in 
de bestuursovereenkomst meegenomen. 
 
Wij ontvangen een ambtelijk advies over de bestuursovereenkomst en de uitwerking financiële regeling 
kaderovereenkomst. Op basis van dit ambtelijke advies nemen wij een voorgenomen besluit. Ons 
voorgenomen besluit wordt ter behandeling aan de raad voorgelegd. De voormalig leden van de 
begeleidings- en veiligheidscommissie ontvangen hiervan een afschrift en ook zal in de nieuwsbrief azc 
Albergen een bericht worden opgenomen over ons voorgenomen besluit. U besluit aansluitend over 
eventuele zienswijze, wensen en bedenkingen alvorens wij overgaan tot definitieve besluitvorming. 
 
Veiligheidsplan 
Het veiligheidsplan dat wordt opgesteld betreft een samenwerking tussen de zogenaamde 
veiligheidsdriehoek. De veiligheidsdriehoek wordt gevormd door de burgemeester, het Openbaar Ministerie 
en de politie. Het veiligheidsplan wordt ambtelijk voorbereid en zal als advies worden voorgelegd aan ons. 
Aansluitend informeren wij u over het veiligheidsplan. 
 
Ontwerpbesluit 
De gemeente Tubbergen heeft op 15 februari 2023 een aanvraag voor het verlenen van een 
omgevingsvergunning van het COA ontvangen voor het realiseren van een opvang locatie op het perceel 
Gravendijk 6 te Albergen. De vergunning is voor vijf jaar aangevraagd. Het gaat om één aanvraag voor drie 
vergunning plichtige activiteiten (strijdig gebruik, bouw en brandveilig gebruik). Op 22 augustus 2023 hebben 
wij aangegeven dat wij voornemens zijn om de gevraagde vergunning te verlenen. Het ontwerpbesluit ligt 
van 30 augustus tot en met 10 oktober 2023 ter inzage voor. Op dit moment van schrijven (21 september 
2023) zijn er nog geen zienswijzen binnengekomen. 
 
Locatie gerichte ontwikkelingen 
Om te komen tot de ingebruikname van het azc Albergen dienen er naast een bestuursovereenkomst en een 
vergunningsverleningstraject meerdere zaken geregeld te worden. Het gaat hierbij om zaken die verband 
houden met de opvang locatie. Denk hierbij aan: het veiligheids- en verlichtingsplan, de ontsluiting van het 
terrein en daarmee de bereikbaarheid van openbaar vervoersvoorzieningen, parkeren en de inrichting van 
het terrein rondom de opvang locatie. Bovenstaande plannen en voorzieningen zullen in de komende 
periode verder worden uitgewerkt en waar nodig aan ons ter besluitvorming worden voorgelegd. 
 
Newcom onderzoek 
Op woensdag 19 juli jl. is het veiligheidsonderzoek met de leden van de veiligheidscommissie besproken. 
Vanuit de veiligheidscommissie kwam het verzoek om het onderzoek verder te delen. Dit vindt plaats 
volgens de volgende procedure: 

 Wij ontvangen naar aanleiding van het uitgevoerde onderzoek een ambtelijk advies (inclusief een 

raadsbrief); 

 Wij informeren u over het onderzoek en de uitkomsten hiervan middels een raadsbrief (en eventuele 

bijlagen); 

 Wij delen de raadsbrief (en eventuele bijlagen) met de veiligheidscommissie, nemen deze informatie 

op in een nieuwsbrief en dragen er zorg voor dat deze informatie bij onze inwoners bekend wordt 

gemaakt. 

 
Rioolgemaal 
Aan de Gravendijk 6 in Albergen moet het rioolgemaal aangepast worden om het afvalwater in de 
toekomstige situatie te kunnen verwerken. Het huidige rioolgemaal is niet berekend op de nieuwe functie en 
voldoet daarmee niet in capaciteit en eisen. Gevolg hiervan is dat ook een gedeelte van gemeentelijke 
riolering langs de Gravendijk aangepast moet worden, zodat dit in de toekomstige situatie geen storingen en 
problemen oplevert op het bestaande stelsel waarop de naastgelegen percelen zijn aangesloten. 
 
De onderaannemer die de werkzaamheden aan het rioolgemaal zou uitvoeren heeft aangegeven de 
werkzaamheden niet meer uit te zullen voeren. Dit betekent dat de hoofdaannemer op zoek moet naar een 
nieuwe onderaannemer voor het uitvoeren van de werkzaamheden aan het rioolgemaal. Wanneer er een 
nieuwe onderaannemer is gevonden kan de opdracht worden gegund. De aannemer zal voor de uit te 
voeren werkzaamheden een vergunning aanvragen. Zodra er meer bekend is over het vervangen van het 
rioolgemaal informeren wij omwonenden hierover. 
 
 



Voorlopig getuigenverhoor Stichting Democratisch Recht Albergen 
Op 26 juli 2023 heeft de advocaat van de Stichting Democratisch Recht Albergen een verzoekschrift tot het 
houden van een voorlopig getuigenverhoor ingediend bij de rechtbank Overijssel. Uit dat verzoekschrift blijkt 
dat zij voornemens zijn om een rechtsvordering in te stellen tegen de gemeente Tubbergen en/of het college 
van B&W. Die rechtsvordering ziet op verhaal van geleden en nog te lijden schade door de komst van het 
Asielzoekerscentrum. Om het bewijs te kunnen leveren dat de gemeente Tubbergen en/of het college van 
B&W onrechtmatig heeft gehandeld wil de Stichting dat bij de rechtbank getuigen worden gehoord. Op 31 juli 
2023 heeft de rechtbank Overijssel een zogenaamde ‘vraag om verweer en verhinderdata’ doen toekomen 
aan de gemeente Tubbergen. Het voorlopig getuigengehoor staat gepland op dinsdag 31 oktober 2023. De 
gemeente wordt hierin bijgestaan door Damsté advocaten. 
 
Dit betekent concreet dat allereerst een verweer wordt opgesteld. Dit verweer zal er op gericht zijn dat er 
geen aanleiding is tot het starten van een voorlopig getuigenverhoor. Op het moment dat de rechtbank, na 
verweer besluit om het verzoek tot het houden ven het voorlopig getuigenverhoor af te wijzen zal daarmee 
dit proces getuigenverhoor beëindigd zijn. Er is wel hoger beroep mogelijk tegen het oordeel van de 
rechtbank. Als de rechtbank besluit dat het voorlopig getuigenverhoor wel wordt toegestaan zal Damsté 
advocaten dit samen met het gemeentebestuur, met alle opgeroepen partijen voorbereiden. Dit zal nader 
worden uitgewerkt en ons en met u worden gedeeld indien dit de feitelijke situatie gaat worden. Let wel, op 
het moment dat de rechtbank oordeelt dat er een gegronde reden is om een voorlopig getuigenverhoor te 
starten is dat een proces dat langere tijd kan duren.  
 
Begeleidings- en veiligheidscommissie 
Op 4 augustus 2023 heeft het college de leden van de voormalige begeleidings- en veiligheidscommissie als 
volgt bericht: 
 
“ De afgelopen periode hebben wij meerdere malen met u gesproken over de komst van het AZC Albergen. 
Meer specifiek heeft u input geleverd voor de bestuursovereenkomst welke de gemeente en het COA zullen 
sluiten en het veiligheidsplan dat hiervan onderdeel uitmaakt. Wij danken u hartelijk voor uw input. Ambtelijk 
zal een advies worden voorbereid aan het college. Meer informatie over het te doorlopen proces hebben wij 
opgenomen in de nieuwsbrief van gisteren. 

 
Het vervolg 
Wij hebben afgelopen week een verzoekschrift tot het houden van een voorlopig getuigenverhoor mogen 
ontvangen namens de Stichting Democratisch Recht Albergen. De oprichters van voorgenoemde Stichting 
bestaan uit een viertal deelnemers die een actieve rol hebben (en/of hadden) in de begeleidings-/ dan wel 
veiligheidscommissie. De Stichting wordt bijgestaan door advocatenkantoor van der Linden en Hofstede, mr. 
M.H. van der Linden welke eveneens zitting heeft in de begeleidingscommissie. 
 
Wij hebben gemeend dat gegeven de samenstelling van de deelnemers in de begeleidingscommissie en de 
veiligheidscommissie in relatie tot het ingediende verzoekschrift beide commissies geen gesprekspartner 
meer kunnen zijn van het College van B&W. 
 
Wij betreuren deze gang van zaken en zullen onze gemeenteraad eveneens van ons besluit op de hoogte 
brengen.”. 
 
U bent aansluitend over dit bericht geïnformeerd. 
 
Wanneer het proces om te komen tot de bestuursovereenkomst en/of de uitwerking van een veiligheidsplan 
vraagt om verdere afstemming met inwoners zullen wij hier uiteraard op gepaste wijze en afhankelijk van de 
vraag die voorligt op dat moment, inwoners bij betrekken. Ook in deze specifieke situatie vragen en volgen 
wij het advies van Damsté advocaten.   
 
Woo-verzoeken 
Wij ontvangen wekelijks nog steeds meerdere Woo-verzoeken ten aanzien van het azc Albergen. 20 
september 2023 zijn een groot aantal stukken die onder de Woo verzoeken vallen via onze website 
openbaar gemaakt. 
 
Omdat de hoeveelheid aan Woo verzoeken een zeer grote mate van invloed heeft op de beschikbare 
ambtelijke capaciteit zal worden overgegaan tot externe behandeling van alle binnen gekomen en binnen 
komende Woo verzoeken, als ook eventuele bezwaren. 
  
 
 



Communicatie 

 Nieuwsbrieven: op donderdag 3 augustus heeft uw raad per e-mail nieuwsbrief 22 ontvangen. 

Nadien is er op maandag 28 augustus een volgende nieuwsbrief uitgekomen. In nieuwsbrief 23 

wordt aandacht besteed aan het ter inzage leggen van het omgevingsbesluit, de planning voor 

vergunningverlening op hoofdlijnen en het gebruik van verschillende data t.b.v. het azc Albergen 

(bestuurlijk- versus ruimtelijk spoor). 

 Mailbox: in nieuwsbrief 22 is aandacht geweest voor vragen van geïnteresseerden die bij de 

gemeente Tubbergen over het azc Albergen binnenkomen. Vragen hierover kunnen gemaild worden 

aan asielzoekers@tubbergen.nl. Het bundelen van deze vragen op één plek draagt bij aan overzicht 

en snelle beantwoording.  

 Communicatiestrategie: voor het azc Albergen is een communicatie- en participatieplan opgesteld. 

Dit plan zal onderdeel uitmaken van het ambtelijke advies aan het college ten aanzien van de 

bestuursovereenkomst en de nadere uitwerking financiële regeling kaderovereenkomst. 

 
Projectteam 
In de afgelopen weken is er een nieuw projectteam samengesteld waarin alle benodigde disciplines zijn 
vertegenwoordigd. Onder leiding van een nieuwe projectleider en nieuwe bestuursadviseur werkt het 
projectteam aan de uitvoering van de bestuurlijke opdracht.  
 
Waarom deze raadsbrief? 
In artikel 169, tweede lid, van de Gemeentewet staat dat wij de raad alle inlichtingen verschaffen die de raad 
voor de uitoefening van zijn taak nodig heeft. Wij meenden er daarom goed aan te doen u van ons besluit op 
de hoogte te stellen. Wij stellen u voor deze raadsbrief voor kennisgeving aan te nemen. 
 
Heeft u nog vragen? 
Neem dan contact op met de raadsgriffier. Deze zal uw vragen aan ons college kenbaar maken. De griffier is 
te bereiken via telefoonnummer (0546) 62 80 00 of e-mailadres gemeente@tubbergen.nl 
 
 
Hoogachtend, 
 
Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 

 
de waarnemend burgemeester 

 
J.H.M. Hermans-Vloedbeld 

de secretaris 

 
Ing. J.L.M.Scholten 


